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\ perlekedés uj rendje,
Ipolyság, február 5.

Huszonkét esztendő kodifikaci- 
oniális munkáját tette ez év ja­
nuár 29-én P 1 ó s z Sándor dr. 
igazságügy miniszter a képviselő­
ház asztalára. 1880 ban, a régi 
perrendtartás novellájának tár­
gyalása alkalmával utasította az 
országgyűlés az igazságügy mi­
nisztert, hogy dolgoztasson ki uj 
általános perrendtartást a szóbeli­
ség, közvetlenség és nyilvános­
ság elveinek teljes érvényesíté­
sével. Azóta folyt a munka a nagy 
perjogi kodifikáció megvalósítása 
körül s az a nap, mikor két évti­
zedes tevékenység gyümölcse 
konkrét törvényjavaslat alakjában 
a törvény hozás elé került, kor­
szakalkotónak mondható a ma­
gyar jogélet terén.

Nem túlzás, hanem száraz va­
lóság. hogy az a pillanat histó­
riai volt. Alert erre a nagyszabású 
törvényalkotásra a magyar jog­
rend refo..Hálásának nagy misz- 
sziójában elsőrangú feladat vár. 
Az alaki jog reformjának teljes 
egységes kiépítését jelenti ez a 
törvényjavaslat, A teljes befejezé­
sét. nn pedig minden várakozás 
szerin- .eres befejezését annak a 
munkának, amelynek az a célja, 
hogy a polgári perben is, rn i nde n 
polgári perben ne a for m a i 
igazságot, hanem a valós á- 
g o s igazságot keresse a hi ró.

Eddig csak a sommás perek­
ben, Miát a polgári pereknek 
számra nézve nagyobb, de jelen­
tőségre kisebb részében volt igy, 
itt is csak a nyolc év előtt meg­
alkotott uj sommás eljárás óta. 
Az úgynevezett rendes perekben 
és még egynéhány speciális eljá­
rásban mindmáig a kemény for­
mákhoz kötött nehézkes írásos 
pervitel van érvényben. A ina 
beterjesztett törvényjavaslat él­
vé ny re f dia szóbeliség és 
közvetlenség hatalmas per­
jogi elvét az összes polgári perek­
ben, egységessé teszi az eljárást 
a civiljog egész vonalán és Ma­
gyarország egész területén.

A reformnak alapvető vív­
mánya ez a kettő: a szóbeliség 
és az egységesség. Ezekből folyik 
azután a többi: a bíró judiciumá- 
nak nagyobb biztossága és sza­
badsága, amely közvetlen im­
pressziók frisseségében és a bizo­

nyítékok szabad mérlegelésében 
gyökeredzik: a jogbátorság na­
gyobi) teljessége, amely a sokféle 
eljárás kuszaságából kiragadott 
törvény Kezesnek egyszerűbb, vi­
lágosabb, könnyebben áttekint­
hető mivoltából következik és az 
egész eljárás modernsége, szabad­
éi vüsége, amely a polgárok jogai­
nak valóságos értékét fundálja, a 
mostani ingatag, korhadt pillérek 
helyett masszív anyagból épült, 
széles alapokra helyezi.

Ezt a reformál kötést évtizedek 
óta várja lelkendezve, türelmetle­
nül reménykedve a magyar jo­
gászvilág. De hogy most végre 
a megvalósulás küszöbére lépett, 
ez olyan esemény, amely nem­
csak a jogászvilágnak, hanem az 

I egész magyar közvéleménynek 
övömére, lelkesedésére, hálájára 

; méltó. Az egész magyar közvéle­
mény lelkes hálájára tette magát 
méltóvá Plósz Sándor igazság­
ügy miniszter, aki ennek a kor­
szakos alkotásnak körülbelül két 
évtizedet szentelt az életéből. Az 
ő müve volt nagy részben a som­
más eljárás is, a mely a nagy 
miinek bevezető része volt. Már 
mint államtitkár is ő állott az 
élén annak a tudós munkáshad­
nak, amely az alapozás és az épí­
tés munkáját végezte, de már egy 
évtizeddel korábban, mint egye­
temi tanár ő készítette azt a ter­
vezetet, melyből a mostani kész 
munkálat életre kelt. Kiváló ke­
gye a sorsnak, amely megadta 
neki, hogy amit a professzor el­
méje megtcrvelt, azt mint minisz­
ter teljes megórésre és megvaló­
sításra juttathatja. »Szerencséje 
Plósz Sándornak, hogy ez neki 
megadatott. De szerencséje az or­
szágnak is, mely egy kitűnő és 
nagyszabású jogászéi mének ilyen 
alkotásában kapja meg jogéletének 
becses biztosítékait. Az uj perjogi 
törvényt nyugodt bizalommal fo­
gadhatjuk már eleve is. Alapvető 
princípiumait kipróbálta már az 
élet; szelleme jótékony működés­
ben van már, a sommás eljárás, 
amely ezt a teljes perrendtartást 
megelőzte, tökéletesen bevált és 
alig néhány évi uralma alatt a 
magyar törvénytárnak egyik ékes­
sége lett. Az épület alapja szi­
lárdnak bizonyult, bátran ráte- 
hetjük immár a felső emeleteket
is.

Üdv a nemes építőknek!

A gazdasági egyesületből.
Egyleti közlemények.

Felhívásunkat, gyűjtő iveinket útnak 
bocsátottuk, küldötteink nemsokára 
berepülnek a megye minden községébe, 
várakozás teljes figyelemmel lessük 
visszatéri tikét.

Adja Isten, nehogy a Noé hollói 
legyenek, melyek közül az elsők üre­
sen tértek meg, s az utóbbiak oda­
vesztek ; de hadd legyenek ezek az ő 
galambjai az olajággal, hogy a mi özön­
vizünkben is megleljük végre a mi 
Ararat hegyünket; hogy minél előbb 
föl ragyoghasson az uj szövetség szivár­
ványa, mely után a föld ismét termett 
az embereknek és a száraz egyre nőtt 
talajul az ő munkálkodásukhoz.

A programban elmondtuk, hogy mi 
mindenre lehet jó az ily egyesület, de, 
hogy ennek előnyeiben minél előbb ré­
szesülhessünk, haladéktalanul újra kell 
szervezkednünk minél több taggal.

Ma a pénztár üres! Pedig hiába, az 
ily egyesületnek is a folyó pénz a lük­
tető vére; a tagok a csont és izomzat; 
s a szövetkezeti szellem a lelke.

Ha élni akarunk, ne késsünk tehát 
egy percet se a a tagjelentkezésekkel, 
hogy a február végén tartandó igaz­
gató választmányi ülésben annyi tagot 
lehessen már felvennünk, n mennyivel 
teljesen életképeseknek nyilváníthatjuk 
magunkat, s tevékenységünket egész 
érélyivei azonnal megkezdhessük.

Minél több tag és a tagdíjaknak mi­
nél pontosabb befizetése, most egyelőre 
a lét és nem lét kérdése egyesületünkre 
nézve.

A felhívásban nincs említés téve a 
„kültagok“-ról, vagy helyesebben „ked­
vezményes“ tagoltról, kik különösen a 
néptanítói karnak, a gazdasági ügyek 
iránt érzékkel bíró s e téren is mun­
kálkodni akaró tagjai sorából lennének 
választva, s kik mint ilyenek évdij 
fizetés kötelezettsége nélkül is rendes 
tagjainkká lennének.

Erre vonatkozólag azonban alapsza­
bályainkat kell módosítanunk, s azt 
jóváhagyatnunk. Ma tehát még nem 
választhatunk ily tagokat, de az igaz­
gatóválasztmány magáévá tette az esz­
mét s igy remélhetőleg pár hó múlva 
kedvezményes tagokat is föl fogunk 
vehetni.

A községi és körjegyzőkre nézve, 
hogy dij fizetés nélkül is tagjai lehes­
senek az egyletnek, alapszabály módo­
sításra tulajdonképen nincs is szükség, 
mert, ha nálunk eddig nem is volt 
gyakorlatban, de magától értetődik, 
hogy ha a község, mint erkölcsi testü­
let tag lehet, jogában is áll magát 
képviseltetni; s ezzel leghelyesebben az 
elöljáróság valamely tagját bízhatja
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meg; a jegyzőt vagy a bírót-; s na­
gyon fogunk örülni, ba jegyzőink bár 
csak az ily képviselet elvállalásával is 
egyletünk tagjaivá lesznek, s hasznos 
tevékenységükre annál inkább számít­
hatunk.

A papság anyagi helyzete megyénk­
ben hála Isten van olyan, hogy az, a 
ki közülük az egylet szükségszerűségét 
belátja, s az e fajta ember baráti ügyek 
iránt is bir érzékkel, s az ügynek mun­
kása is óhajt lenni, azt a csekély tag­
díja yi áldozatot meghívja. Azonban, ha 
akadna még is olyan közöttük, a ki 
szívesen munkálkodnék velünk, de a 
kedvezményt igénybe óhajtaná venni, 
örömmel fogjuk látni kedvezményes 
tagjaink sorában is.

Mert annyi bizonyos, bogy a papok 
(felekezeti különbség nélkül) a tanítók 
és jegyzők, a kik a néppel legközvet­
lenebbül érintkeznek ; annak bajait, 
szükségleteit, gondolkozás módját leg­
jobban ösinerhetik; s ha akarnak hiva­
taluk határain túl is hasznosak lenni a 
köz javára: igen nagy szolgálatokat 
tehetnek minden közcélú intézménynek; 
s őket kellően meg nem becsülni s 
munkásságukat igénybe nem venni, 
vagy mint tényezőket kicsinyleui, igen 
nagy hiba volna.

Igaz, hogy különösen a katolikus 
papság, ma a politikában erősen érde­
kelve van, de én abban az időben, mi­
kor még magam is részt vettem a párt- 
életben és annak harcaiban; s mikor 
szerencséin volt velük együtt küzd hetin, 
úgy tanultam üsmerni a bönti katoli­
kus papságot, hogy ők, ha küzdenek 
is politikai meggyőződéseikért, s védik 
is pártérdekeiket, de a maguk egészé­
ben nem telték ezt elvakultsággal s 
nem csakis felekezeti érdekeik szem­
pontjából; s vannak oly jó hazafiak, 
hogy külön tudják választani a politi­
kai pártérdekektől a társadalmi közér­
dekeket. ti éppen azért bízom ő ben­
nük is, valamint minden felekezet pap­
jaiban, hogy az ilyen minden politikai 
párt kötet éktől távol álló intézményt, mint 
a mi gazdasági egyletünk, kötelessé­
güknek fogják tartani tagságukkal és 
tevékenységükkel támogatni.

ti ez alkalommal — ismételten bár, 
megyénk egész nagyközönségét is újra 
fölkérem, hogy a gazdasági egylet ügyét 
teljesen vonják ki a politikai, vagy 
személyi küzdelmeik hatásköréből ti a 
kiknek talán csekély egyéniségem el­
nökké emeltetése ellen volna kifogása, 
biztosíthatom őket, hogy ezt csak rossz 
néven sem veszem tőlük, hiszen ma­
gamnak volt ez ellen a legtöbb kifo­
gásom; s legyenek meggyőződve, ha 
lesz, a kit a közbizalom helyemre je­
löl, örömmel engedem át neki az el­
nöki széket; addig azonban mindent 
e! fogok követni, hogy gyönge örömhöz 
mérten az egyletnek s igy megyéin 
közönségének minél hasznosabb le­
hessek.

És ezt valamint mindent, a miket 
mondtam, mondok és mondani fogok, 
soha se vegyék csupán diplomatás ra­
vaszkodásnak.

Mindig őszinte, csak a meggyőződé­
semet mondó ember voltam, bár meg 
szoktam válogatni mit mikor mondha­

tok el: és bár miért küzdöttem is. 
mindig csak a cél érdeke lebegett 
előttem, s e tekintetből személyes hiú­
ságaim nincsenek.

ti legyenek meggyőződve, hogy az 
egylet érdekében kifejtett s kifej téridő 
buzgóságomban sincs az egyéni hiú­
ságnak egy szikrája sem.

Buluk, vagy fölvirul az egyesület, 
hiúságomat nem érinti, mert bármeny­
nyire nagyra becsülöm is a megtisz­
teltetést, a mely engem ért, de a hiú­
ságot az elnöki székbe se ültettem 
magam mellé és az elérhető legfénye­
sebb eredményeket se fogom egyedül 
a magam érdeméül tekinteni: tudván, 
hogy az ily intézményeknél eredmé­
nyeket csak az összesség érdemeiben 
lehet felmutatni, s az egyes ember, 
csak alkalmasabb, vagy kevésbbé al­
kalmas eszköz lehet csupán. De viszont, 
ha sikertelenség érné is törekvéseimet, 
fájdalommal venném ugyan az ügy 
elbukását, de minden hiuságos sértett­
ség nélkül vonulnék vissza házias ma­
gányomba, a honnan a közé.éti tevé­
kenységre (nem minden kényszer nél­
kül) szólíthattam ki.

Jónak láttam itt ilyen gyónást tenni, 
mert sok ember sokféleképen ítél s a 
vesékbe csak az Isten láthatván, az 
emberek cselekedeteit s magatartását 
sokszor télre magyarázzák.

Bocsássák meg. hogy ennyit foglal­
koztam itt magammal, de nem magam 
miatt teltem, hanem mert az ügy ér­
dekében levőnek láttam ezeket is el­
mondani.

Tudatom a tisztelt gazda közönséggel, 
de különösen a szakosztályok elnökeivel, 
s az igazgató választmány tagjaival, hogy 
elnöki napul a héttőt választottam; a 
mikor is ha csak valami rendkívüli dolog 
nem akadályoz, d. u. 3 órakor a megyo- 
ház kisterme melletti helyiségben leszek 
található, moly helyiséget az alispán ur 
oly szives volt e célra az egyletnek áten- 
gedm, a miért itt is köszönetét mondok 
néki.

Nőm lakván helyben, szükséges egy 
ily határozott nap, mikor az egylet tevé­
kenységében résztvevők az elnökkel ér­
tekezhetnek.

ti kórom is különösen a szakosztályok 
elnökeit, hogy o napon, a mikor csak te­
hetik, jelenjenek meg az ügyek elintézé­
sének megbeszélésem.

<Jaz<lasflgi tdi tanfolyam.
Vasárnap másodikén Szentannay Sámuel tanár 

ismét tartott előadást Paláston, a mikor is igen 
szép számú és figyelmes közönség előtt érte ke­
ltezett igen tanulságosan a kukorica művelésről, 
s a helyes fogasolás föltételeiről.

Gondoskodni szándékozunk, hogy még a tél 
folyamán megyénk más községeiben is rendez­
zünk ily előadásokat a helyi viszonyoknak leg­
megfelelőbb gazdasági kérdésekről.

Ha érdeklődéssel találkoznánk, lehetne egyet 
talán Ipolyságon, és egyet Ipoly-l’ásztón tartani.

De jövőre, ha élünk, minél számosabb község­
ben szeretnénk ily gazdasági előadásokat ren­
dezni. Ez is egyike azoknak a bibliai mustár ma­
goknak, melyből terebélyes fákat várhatunk 
felnőni.

UCzeke.
A miskolci gozeke vállalat fölkérte az 

elnökséget, hogy karolná föl a gőzszántás 
ügyét; jövőre szívesen vállalna ugar-szán­
tást is es ha tömeges lesz a megrendelés.

a lehető legkedvezőbb feltételek mellett 
teljesíti.

Kérjük gazdáinkat, tessék az egyletnek 
minél előbb bejelenteni, hogy mennyit akar­
nának gőzökével szántaiul, bármily keveset, 
mert sok kevés sokra mehet, s ha összegyűl 
egy helyen annyi, amiért érdemes a gépnek 
oda menni, mért ne menne. De a ki teheti, 
legjobb ha úgy rendezi a dolgot, hogy a 
vetés forrója szerint minden évben szántat 
valamit gőzekével. Azt hiszem, igy még ju­
tányosakban egyezhetnénk val mely válla­
lattal. De első. hogy tudjuk, ki, és meny­
nyit akarnak szántaiul.

^ hétről.

— Közigazgatási bizottságunk teg­
nap e hó 5-én L i t s Gyula főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülést tartott

— A főrendiház bizotlságaihál. A főrendi­
ház e hó 5-én délelőtt 11 órakor ülést tartott, a 
melynek folyamán kihirdették a bizottsági pótvá­
lasztások eiudményét. így a Magyarország és 
Horvát-Szlavonország között a pénzügyi egyez­
mény létesítésére kiküldött országos bizottságba 
Majthényi László báró v. h. t. t. megyei közéletünk 
e kitűnőségét választották meg.

— A szálkái petíció. Jakab ffg Ist­
ván a 359 szótöbbséggel megválasztott 
szálkái kerületi képviselő ellen tudva­
levőleg a kisebbségben maradt Konkoly 
Thege Sándor pártja petíciót nyújtott, 
be s ezt a petíciót január 30-án tár­
gyalta a Kúria Vavrik Béla elnöklésé- 
vel. A peticionálók nevében Konkoly 
Thege Józsid ügyvéd vesztegetéssel vá­
dolta Jakabffyt. Fölsorolta a peticio­
nálók képviselője, hogy Jakabffy a re­
formátusoknak az iskolák és templomok 
fönntartását ígérte, s kijelentette, hogy 
évi kilencvenezer forint jövedelméből 
nyolcvanat el fog osztani s egész kép­
viselői fizetését kerületének szenteli. — 
Darvai Fiilöp a választás védője cáfolta 
a petíció vádjait s a közcélú alapítá­
sokra nézve hivatkozott a Kúria egy 
régebbi határozatára, amely nem látott 
érvénytelenitő okot a közcélú adakozás­
ban. A petíció különben minden részé­
ben valótlanságok sorozata, s ezért kéri 
elutasítását. A kúria a bizonyítást el­
rendelte s foganatosításával a budapesti 
Ítélőtáblát bízta meg. A Kúria c-upán 
csak a képviselő által állítólag elköve­
tett vesztegetési esetekre nézve rendelte 
el a vizsgálatot, ellenben az egyházi 
adományozásokra nézve a bizonyítást 
mellőzte,

— A* egyliiíziucgyo köi-vhol. A bíboros her­
cegprímás JVikí Gusztáv dr. Ipolysági káplánt 
esztergomi szemináriumi prefektussá nevezte ki, 
és.helyébe Ipolysági káplánná Tillman Béla nagy* 
szombati gimnáziumi tanárt nevezte ki.

— A gazdasági egyesület érte­
kezlete. Ivánka István, a gazdasági 
egyesület elnöke következő meghívást 
bocsátotta szét: A folyó évi február 
hó 10-én d. u. 3 órakor a megyeház 
kisterme melletti helyiségben, az uj 
tagositási törvény-tervezet ügyében tar­
tandó elöértekezletre úgy az igazgató vá­
lasztmány tagjait, valamint mindazokat, 
a kik az egylet által szétosztott erre 
vonatkozó kérdő pontokat szívesek voltak 
elfogadni tisztelettel meghívom. De szí­
vesen látunk mindenkit, aki ez ügyek 
iránt érdeklődik s ez ügyben alkotott
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véleményét velünk közölni kész. Az 
előórtekezlet célja: az ügyet a legkö­
zelebbi igazgató választmányi ülés tár­
gyalására előkészíteni. Azért is azon 
tisztelt tagjainkat, a kiknek a kérdő 
iveket szétosztottuk, arra kérjük, hogy 
amennyiben az előórtekezleten megje­
lenni akadályozva lennének, legalább 
a feleleteikkel kitöltött kérdőíveket il­
letve véleményüket juttassák a fenti 
határnapig az elnökség kezéhez.

— Balog Laci hangversenye Balog 
Laci az ismert jeles cigányprímás, ki 
a szombati elitbálon fog muzsikálni, 
holnap, pénteken este 8 órakor a Bauer- 
féle vendéglőben belépti dij nélkül hang­
versenyt rendez. Szívesen adjuk köz­
kézre ezt az eseményt, mely előrelát­
hatólag zenekedvelő közönségünknek 
kellemes alkalmat ad egy ritka élve­
zetes reunióra.

— A pénzügy köréből. Kutticag Aurél Ipoly­
sági adóhivatali gyakornokot a pénzügyminiszter 
az ipolysági kir. adóhivatalhoz adótisztté ne­
vezte ki.

— Magyar név. Krcitochnll Kálmán alsó-paloj- 
tai körjegyző vezetéknevét a belügyminiszter en- 
gedelmével Kárpáti-ra magyarosította.

— A Hontlnról. A S\tankay Aba dr. 
báti gyógyszerész által feltalált s szülő 
vármegyéjéről elnevezett és különösen a 
külföldi szakkörökben kiválóan méltatott 
„Honthin“ nevű gyógyszer vegyvizsgála­
tával a belügyminiszter az országos vegy­
vizsgáló bizottságot bízta meg.

— Dalmüest a zeneakadémián.
Február 4-ikon vizsgáztak a dalmüiskola 
növendékei az Országos Zeneakadémia 
kis hangversenytermében rögtönzött kis 
színpadon A növendókekközül megemlítjük 
Joksch Irmát, a ki február 22-ón Fáyl Fri­
gyes zenetanár hangversenyén fog közre­
működni városunkban. — A kisasszony­
ról és ónekmüvoszotóről a fővárosi lapok 
bírálói mind elismeréssel Írnak és ez csak 
fokozza a 22 iki hangverseny érdekességét.

— Terpentingyár megyénkben Mint 
lapunkat értesítik, Szobon terpentin­
gyárat akar felállítani egy tái'saság. 
Az iparvállalat mindenesetre nyereség 
volna megyénkre és Szobra nézve és 
melegen óhajtjuk, hogy a terpentin- 
gyár létesüljön és ezt kövesse csakha­
mar egy másik is, hogy végre megyénk 
az ipar terén is tudjon valami szám- 
bavehető haladást felmutatni.

— Eljegyzés. Kohn Ármin balassa-gyarmati ke­
reskedő eljegyezte Adler Katicát, Adler Jakab 
fegyvernek! földbirtokos leányát.

— Ibolya télen. Egy sétáló társaság 
az elmúlt héten a Parasá-ban félig avar­
ral, félig hóval borítva ibolyát talált. 
A kis virág az enyhe időben kidugta 
illatos fejét, és leszakítva mint ritka­
ságot hozták szerkesztőségünkbe. — 
Bezzeg most a hegyeket és völgyeket 
ölnyi hó borítja, és az öreg tél zord 
erélylyel cáfol rá a korai kis ibolyára.

— Állandó műkedvelő társulat.
Mint értesülünk, városunkban 25-30 fiatal 
ember egyesülve műkedvelő társulatot akar 
alakítani, a melynek a colja kóthavonkint 
osetről-osetro felkérendő nőszoroplőkkol 
műkedvelő szinolőadások rendezése — A 
műkedvelő társulat megalakulása igen kí­
vánatos lenne, és nagyon mogólónkitoné 
egyhangú társas életünket.

— Megfagyott ember. S v i r i k Pál
felsőalmán erdöcsőszt ve je Stefiim Márton 
január hó 24-én Bagyan község határában 
megfagyva találta.

— Favsangest V.-Mikolán. A v.-m i- 
kolai és vidéki olvasó egylet 
tagjai, mint tudósítónk Írja, igen szépen si­
került farsangi mulatságban részesültek f 
hó 1-én este az egyletnek a Schwarcz-féle 
nagyvendéglőben lévő helyiségeiben. Az es­
tét társas vacsora vezette be. Az asztalbon­
tást tánc követte, a melynek csak a reggeli 
órák vetettek véget. Az anyagi siker mellett 
is erősen tanúskodik az a körülmény, hogy 
az est melynek rendezésében a főérdem az 
egylet elnöke Kádár Kálmánt és igazgatóját 
Czukrász Gyula drt illeti, 24 korona tiszta 
jövedelemmel zárult, mit vigalmi alapként 
fognak kezelni. A jelenvolt hölgyek névsora: 
Czukrász Gyuláné drtié, Czukrász Vilmácska. 
Droszt Arthurné, Horváth Giziké, illési Ist­
vánná. Kádár Kálmánná, Lachman Gusztiiul 
Mundi Béláné. Névery Aranka. Nagy Jenőnó, 
Nagy Áronná drné. Schiller Etelka. Schiller 
Rózsiiul, Selevér Antalné, Steinhardt Kál­
mánná, Sümeg Józsefné. Sümeg Ilonka, Sü­
meg Margitka, Szitári Jánosáé, Szitári ller- 
minka, Veszelák Ferenoné, Viszolajszky 
Mihályné, Viszolajszky Márta.

— A zalabii ev. ref. olvasóegylet
folyó év január hó 30-án tartotta évi rendes 
tisztújító közgyűlését Csőkéi Dávid ev ref. 
lelkész elnöklete alatt. Tárgyalás alá vették 
a mérleget, mely szerint az egyesületnek 
124 korona tiszta készpénz maradványa mu­
tatkozik. A tisztikar megválasztatván, elnö­
kéül újból egyhangúlag B u r i á n Pál ura­
dalmi kasznárt választotta. A gyűlést regge­
lig tartó lakoma követte.

— Iparos ifjak mükedvelése.
Az ipolysági iparos ifjúság jól sikerült színi 
előadást rendezett február 2-án a városháza 
termében, mely alkalommal színre került 
Dankó Pistának, a „Pataki leányok“ cimü 
népszínműve. Dicséretremél tó törekvés, hogy 
iparos ifjúságunk fáradságos munkája mel­
lett tud idői találni arra is. hogy önképzés 
céljából nehéz darabokat betanuljon és elő­
adjon. Igen tetszett a sok szép dal, melyet 
Lőrincz Erzsiké kellemes meleg hangon 
énekelt. Nagyon jó volt Kovács István, aki 
Lompos Jóska cigányprímás szerepét tiilen- 
tumosan játszotta meg ós mókáival sok de­
rültséget szerzett. A főbb szereplők közül 
megemlítjük még Fábri Rózsikét ós Varga 
Mariskát, akik komoly szerepüket jól töl­
tötték be. Igyekezettel alakította meg sze­
repeit a többi szereplő is. Hajnál' Imre, 
Fülöp Sándor, Koncsek Dezső. Halász László, 
Iliraczky István, Csornovics Gyula. Mészáros 
István. Adolf Béla, Mocsári József, Nagy 
István, Hajnal János, László János. Halász 
István, Sült Dezső és a leányok Sötóny 
Erzsiké. Baráti Irén. Mariska és Knapik 
Mariska, aki szerepéhez nem volt elég öreg. 
Hiába, még a színpadon is minden nő fia­
talnak akar látszani. — Megrovandó azon­
ban a rendezés, mert sokan, akik jegyüket 
megváltották, kénytelenek voltak visszamenni, 
mert a számozott helyeket elfoglalva találtak. 
Ilyen körülmények után jövőben könnyen 
megapadhat a közönség száma. Az estét 
Totovics Kálmán védnöksége alatt rendezték 
és talán az ő népszerűségének köszönhető 
részben, hogy a terem a szó szoros értel­
mében túl zsúfolásig megtelt. A rendezőség 
következőleg számol be a nyilvánosság előtt: 
bevétel jegyekből 429 kor. 40 fii, föl ü 1 fizó - 
tésekből 30 kor. 20 fii, visszaadott szere­

pekért birságból 6 kor. összesen 465 kor. 
60 fii. okmányilag igazolt kiadás 302 kor. 
79 fii. maradvány a szűz Mária szobortór 
szépítésére (amiből azonban még ezideig 
semmit se látunk) 102 kor RÍ fii. Felül- 
fizetők: Ilesz Pálné. ICreskó Ferenc 1 — 1 
kor., Podhragyay Mihályné 1 kor. 80 fii.. 
Neumann Henrik 3 kor. 40 fii. Névtelen 2 
kor. Pap Ábrahám 4 kor. Totovics Kálmán 
17 korona. — Az előadást különben vasár­
nap közkívánatra megismétlik.

— Valrtcok líilzl. Muladi Péter: Mondja meg 
komám, télen van-e hidegebb, vagy nyáron me­
legebb?

Petii Jancsi: Hát biz’ én nem tóm, komám!
Muladi Péter: Hát télen van hidegebb.
Petii Jancsi: Nem tóm mér?
Muladi Péter: Hát mer télen az Ipó befagy, de 

nyáron még sohase forrt fő . . .
Petii Jancsi: Csakugyan!
— Nevelő okmány. Egy bécsi magyar hon­

polgár a magyar állampolgárság kötelékéből való 
elbocsájtás végett a következő szövegű kérvényt 
adta be „Adler Ignác kérvénye honpolgársági kö­
télig eleresztése végett “

— A „Goiulüzök“ szilveszter esti mulat­
ságának bevétele volt 279 korona 20 fillér, 
kiadása 249. korona. Jótékony célra a főtér 
díszítésére 20 korona maradt, az egylet 
céljára 10 korona 20 fillér. Felülfizettek; 
Beiké Antal 2. Veres Gyula. 10 Schreiber 
Lajos. Pellikán Ferencnó , Demmer Ferenc 
3 és Barényi Kázmér 2 koronát, mely 
összegek a bevételben benfoglaltatnak.

— Szépség-verseny. Magyarország 
a női szépség hazája. Sehol annyi szép 
asszony mint hazánkban. Igazi rózsaszü­
ret lösz tehát a Magyar Szalon szépség- 
versenye, melyet külföldi lapok mintájára 
rendez, bemutatván a szépek legszebbjeit. 
A Magyar Szalon szerkesztősége felhívja 
ez utón Magyarország összes szépségeit, 
hogy arcképeiket a Magyar Szalonnak 
bek Clldjók. Ezt az arcképet a Magyar 
Szalon közölni fogja ós maga a közönség 
fogja szavazás utján a dijat oda szavazni. 
A dij a nyertes szépségnek egy elsőrangú 
művész által megfestett képe. A legszebb­
nek talált öt kép több külföldi lapban is 
meg fog jelenni. Az arcképek 1902. már­
cius 1-ig küldendők a Magyar Szalon 
szorkosztősógóbe. (Budapest, VIII. Kere- 
pesi-ut 23.) A pályázat részletes feltételeit 
a Magyar Szalon most megjelenő januári 
füzete közli. A Magyar Szalon előfizetési 
ára félévre 10 korona.

IRODALOM.
A történelem olyan, mint egy óriás 

arányokban festett kép. Az idő végtlen 
vásznán egymásután és egymás mellett tűn­
nek fel a tömegek és az előtér nagy alakjai. 
Egy óriási kompositió. a hol minden nagy 
alak ogy-egy eszmét képvisel, s színre, 
alakra, kontúrokra, végtelen eltérés van a 
szomszédos alakok között is. Ott állnak a 
hatalmas királyok, kardjuk az Isten sújtó 
ostora szeszélyük, a nép törvénye, kedvtelesük 
a világ sorsa. S ott állnak a szép nagy 
uszonyok selyemben, gyöngyben, brokátban 
s a ruha, a mely termetüket födi. Ilii kife­
jezője a korok változásainak. Előttünk van 
a Medici Mária festménye a Prado-gyüjto- 
mónyben, a melyet Porbusz Ferencz festett. 
Óriási, széles, malomkerék szoknya földi a 
testét, elvész benne az emberi alak ; hegyes 
derék gyöngygyei hímezve, óriási nagy 
Stuart-gallér a nyak körül és az egész szép 
női alakból nem látszik semmi más, csak a 
tő. a szemek mély tekintete, a finom met-
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szésü orr és szőj a gömbölyű arcok es 
valami a hajból, a melyet elföd az ékszer, 
elfödi a fület is és beleakasztva két óriási 
gyöngyszem. Es szabadon van a kél k<-z, 
szétterítve a nehéz rokolyán. A csuklót 
ellödi a karperec, az ujjak közt a csipke­
zsebkendő. Ez az a kor,a mikor az emberek 
testüket, lelkűket rejtik egymás elől, a 
kendőzés korszaka ez testben, lélekben. 
Meglátszik előre vetett mesterséges fénye 
XIV. Lajos korának, a pose kezdődő 
korszakának. Ezt a képet és sok más ha - 
sonlót látjuk a Nagy Képes Világtörténet 
most megjelent 150. füzetében. A 12 kötetes 
nagy munka szerkesztője Marcali Henrik, 
egyetemi tanár, ki egyúttal o kötet Írója is. 
Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ara díszes 
félbőrkötésben 16 korona; füzetenként is 
kapható C0 fillérjével. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a. kiadóknál 
(Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész­
vénytársaság Budapest, A III., Üllői-ut 18. 
sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, 
havi részletfizetésre is.

Ipolysági piaci árak.
fi902. február hó 4-én.)

Búza mm. kor. 17-40-17-50
Rozs 14.40 —14’50
Árpa 13-00—13 00
Zab 14-00—1400
Burgonya 4 00-4.00
Széna 5.00—5.00
Szalma o-oo—ooo
Kukorica 11-00—1100
Bükköny 1700—1700

Nyilt-tcr.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Kgycdüli rali lóiul

Marisán Béla cukrászdája
Ipolyságon.

tositott. kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 29S0 korra becsült következő ingóságok 
u. m. szarvasmarha, sertések és szekerek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. j hi ré­
ság 1901. évi V. 907. 2. számú végzése
folytán 1. 637 korona. II. 690 korona
tőkekövetelés ennek 1901 évi szeptem- 

j bor hó 25 napjától járó 5 % kamatai, 
és eddig összesen 151 kor. 12 fii. 60 fillérbe t 
biróilng már megállapított költségek ere- 

' jóig Ipolyságon leendő eszközlésem 1902.
február 8 napjának délutánt 1 órája 

I határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel ' hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881, évi 
LX. te. 107. és 108. §. alapján készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságok 
kát mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX t-c. 102. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1902 január 16-án.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó1

4669. 1901. tk. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bíróság közzé teszi, hogy a Csitnri 

Julia lionti lakos vhajtatónnk — Langma- 
yerné Sáróczky Erzsébeti! honfi lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 60 korona tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez 
tartozó Ilont község határában,

1. A honfi 460. tjkönyvben ‘fele részben 
Langmayer Sáróczi Erzsébeti) vh. szenvedő 
nevén negyed részben Vrana János és ne­
gyed részben Vrana Jánosné Vibocli Kata­
lin nevén álló A I. 1. 2. sorszámú 131. és 
133. brszámu egész ház és kert 338 kor.

2. A lionti 578. tjkvben harmad részben 
Sáróczky József, tizenketted részben Tóth 
Bcrtiilannó sz. Német Rózái, tizenketted 
részben kiskorú Német József, tizenketted 
részben Német. Mátia. ha'od részben Lang- 
mayerné Sáróczky Erzsébet végrehajtást

HIRDETÉSEK,

1423. 1901, végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Eladó ház.
Ipolyságon, a Káptalan­

utcában levő 2G7. számú 
ház szabadkézből eladó.

Ét
Tudakozódhatni ugyanott

a háztulajdonosnál. $
0

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102, §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbíróság 
1901. évi V. 907. számú végzése követ­
keztében Thuránszky Zoltán ügyvéd által 
képviselt Link Frigyes javára Veress Gyula 
és neje ellen I. 637 kor, II. 690 kor. s jár. 
erejéig 1901. évi november hó 7-én fogaim*

szenvedett, tizenketted részben Németné 
Sáróczky Mária, tizenketted részben Vrana 
János és tizenhe ted részben Vranané Vi- 
bocli Katalin nevén állé s Németné Sáróczky 
Mária Tóth Bertalanná Nemet Rozália, kis­
korú Német József és Német Mária jutaló­
bút illetőleg Német Ferencné Sáróczky Má­
ria életfogytiglani haszonélvezeti joggal 
terhelt

A f 1. sor. 90 hrsz. egész ház 320 kor.
A f 2, sor. 1454. hrsz. egész szellő 44 

korona.
3. A honfi 579. sztjkvbon ötöd részben 

Lencsés Györgyim sz. Petras Borbála hu­
szad részben Tóth Bertalanná Német Rózái, 
huszad részben kiskorú Német József, hu­
szad részben Német Má'ria. ötöd részben 
Sáróczki Sándor tizenötöd részben ZáLrádi 
Pál. tizenötöd részben Zábrádi Lajos, tizen­
ötöd részben Zábrádi János, tized részben 
Langmayernó Sáróczky Erzsébet vlt. szen­
vedett. huszad részben Németné Sáróczky 
Mária huszad részben Vrana János és hu­
szad részben neje Vibocli Katalin nevén álló

A f 1. sor. 408 hrszám alatt levő szántó 
tized része 64 korona.

A 7. sor. 1029. hrszám egész rétre 64 
korona.

4. A honfi 648. tjkvben ötöd részben Len­
csés Györgyim sz, Petrás Borbála, huszad

részben Tóth Bertalanná sz. Német Róza, 
huszad részben Német József, huszad rész­
ben Német Mária, tizenötöd részben Zábrádi 
Pál. tizenötöd részben Zábrádi Lajos, tizen­
ötöd részben Zábrádi János, tized részben 
Langmayernó Sáróczky Erzsébet vh. szen­
vedett, huszad részben Németné Sáróczky 
Mária, ötöd részben Lencsés Julia, huszad 
részben Vrana János, huszad részben Vra­
li áné Vibocli Katalin nevén álló A + 1 sor. 
377. hrsz, szántó tized vésze 193 kor 44 fii.

Végül 5. a lionti 649. tjl vlui file 
vészben Langmayernó Sáróczky Erzsébet vh. 
szenvedett, negyed részben Vrana János, 
negyed részben neje Vibocli Katalin nevén 
álló 645 hrsz. egész szül lő 20 koronában 
megállapított kikiáltási árban az árverés el­
rendeltetett s az 1902. március II napjá­
nak <1. e. 9 órájakor Hont község házánál 
a megállapított kikiáltási ár 10 °/0 ának bá­
natpénzül letétele mellett becsáron alul is el 
log árvereztem!.

A vételár az árverés napjától számított 
30, illetve 60 nap alatt két egyenlő rész­
letben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint a fent nevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi. hatósága.
Ipolyságon, 1901. október 9-en.

Oravecz Béla
kir. türvsz. biré.

337. 1902 tkv. szám.

II. 1 *ó I lii velőim óiiy.

Az Ipolysági törvszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré leszi, miszerint a Weisz 
Mór vhajtatónak Antal Györgyim szül. 
Kobicli Zsuzsanna egyház maró ti lakos 
végrehajtást szenvedő elleni -12 korona 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
6006 1091. tkv. szám alatt kibocsátott 
árverési hirdetményben az egvházma- 
róti 13. tjkvben Antal Györgyné Kobich 
Zsuzsanna nevén álló egész ingatlanokra, 
és pedig az A I. 1 — 16. sorsz, három­
negyed úrbéri telekre házzal együtt 

3526 koronában,
a I 2. sor 37 5 hrsz. szőlőre 224 kor.
a f 5. sor 425 hrsz. pincére 49 kor.
a j- 6. sor 433 hrsz. szőlőre 568 kor.
a j- 7. sor 461 hrsz. szőlőre 600 kor.
a f 8. sor 400 hrsz. szőlőre 458 kor.
s az apármaróti 49. számú tjkvbeli 

ugyancsak Antal Györgyné Kobicli 
Zsuzsanna nevén álló I. 1 —10. sorsz. 
alatt foglalt háromnegyed úrbéri kül­
telekre 1249 koronában
ezennel megállapított kikiáltási árban 
E g y li á z-M a r ó t község házánál
1902. évi május hó g ik napján d e. 
g órakor és A p á t-M a r ó t község 
lV.zán május g-ének d. e. II órajára
kitűzött árverés az 1881. LX. t-cik k 
167. §. alapján legifjabb Kuzma Györvy 
végrehajtató érdekében is 354 és 272 
korona tőkekövetelésnek és járulékainak 
kielégítése végett megtartatni fog.

Kir. törvszék tkvi hatósága 
Ipolyságon, 1902. január 20 án.

Oravecz Béla
kir. törvényszéki biré.
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60. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. le. 102. § a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a v.-mikolai kir. 
járásbíróság 1901. évi V. 325 sz. végzése 
következtében Wittmann Mór dr. ügyvéd 
által képviselt I. budapesti gőzmalmi 
r. t. javára Burgenmeister József ellen 
1816 korona 69 fillér s jár. erejéig 
1901. évi szeptember hó 7-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1019 koronára becsült bú­
torok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolui kir. já­
rásbíróság V. 325/4. 1901. sz végzése 
folytán 1816 kor 69 fii tőkekövetelés, en- 
n k 1901. évi május 15. napjától járó 
6 % kamatai és eddig összesen 147 kor. 
39 fülben bíróikig már megállapított költ­
ségek erejéig X.-.Maroson leendő esz­
közlésére 1902. évi február hó 12 ik 
napjának délutáni 5 óraja határidőül 
ki tűzetik, és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX te. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik a befo­
lyandó véte1 árra nézve a hitelező köve­
telését megelőző kielégítéshez tartanak 
jogot, amennyiben az, hogy részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna, 
a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, 
hogy elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulírott bírói ki­
küldöttnél szóval vagy írásban bejelen­
teni tartoznak.

V.-Mikólán, 1902. január 31-én.

Nemet Emil
kir. bírósági végrehajtó.

•W» TBní iW? rffiv rSK

Csak BÉTHY-félét fogadjunk el!
A válód! Réthy-féle pemetefű-cukorka 

csak a készítőnél vagy az alábbi 
gyógyszertárakban kapható:

Ipolyság:
Berkó István

gyógyszertárában.

n O N T 1 5

BIZTOSÍTÁSI ön
közg A ZD a SÁG I LA POK.

VI. ÉVFOLYAM.

lludapest, VII., Vörösmarty-utca 14.

A legnagyobb és legelterjedtebb szakújság a Monarkiában. A biztositó in­
tézetek és biztosítási tisztviselők közlönye. Minden ■számban szakszevii közle­
mények találhatók a közgazdaság minden köréből, közli az összes intézetek 
jelentőseit ós mérlegét, a kü i löld i nevezetesebb eseményeket, személy változásokat, 
kinevezéseket ós a mer/Uresedett állásokat ós pályázatokat.

Előfizetési ára egy évre ö forint,
„ „ fél évre 3 „

:—  ----------Mutatványszámot küld a kiadóhivatal. =====
Biulupost, VII., VörÖHinnrty- utca 11.

Egy
Igaz történet az életből.

Jó emberek !
Nincs a világon drágáid 

sédnél. Sajnos. i mikor aztán 
meg a beteg-gégére

cs a jo egesz- 
beteg az em- 

való orvos-bér, nem leli 
ságot.

— En is C évig betegeskedtem és minden­
féle orvosságot hiába próbáltam. Végre egy­
szer csak olvasok egy újságban Fellernek 
Elsa Fluid járói, melyet Síubicában kcszice- 
nek. Na, gondoltam magamban, kipróbálom 
ezt a szert is. Rendeltem próbára egy tuca­
tot és mondhatom nektek, jó barátaim : ß 
évig nem tudtam járni a köszvénytől és a 
lábszaggatásaim miatt és aludni se tudtam, 
Tíz napig kentem magamat. Feller-féle Elsa 
Fluid-dal és olyan egészséges lettem, mint a 
makk. Minden szomszédom, sógo ,0111 és ko­
mám jött nézni, hogy milyen cso­
dálatosan hat ez a szer, mely se­
gített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy rendel­
tem még az Elsa-FInidImi. Eljön 
hát hozzám Mihály szomszédom, 
akinek tomísága var a fejében hi­
deg bdi és keze, lába és a dereka 
fáj. Adok neki egy üveggel az Elsa 
Fluidból és bárom nap alatt meg­
gyógyult. A Pista is eljött a ma­
lomból, hogy adjak neki az E'sa- 
F in id csodaszerből, mert a felesébe 
köhög és szúrást, in ilalást érez az oldalában- 
Képzeljétek csak jó emberek, két. nap múlva 
az Elsa Fluid teljesen segített rajta.

Éppen József napkor jön a nagy majori kofa 
és meséli, hogy a gyér me 0 folyton hány, 

görcsöt erez <t hu se hun es égj vre -ir, 
nem tudja szegény asszony, mihez fogjon. 
Már összeszedett egy fél patikát és a vén 
asszonyok is mindent kipróbáltak már a gye­
reken. de hiába. Elolvastam hamar azt az 
utasítást, mely a Feller-f.de Elsa-Fluid mellé 
van csomagolva és nézem, nincs-e segítség 
a gyerek bajára a csakugyan van erre a 
bajra is: tiz csöpp az Elsa-Fluidból tejben, 
azután bekenni Elsa Fluiddal a gyerek ba­
sát és ez okvetlenül s< git. Adok hát egy Has-

öreg ember titka. ——
Elbeszéli: i!j. Szabó István, Pa koz ti. (Utánnyomás tilos.)

kovái az asszonynak és mondom : No csak 
ne búslakodjék, lelkem, ami ebben a leírás• 
ball Illeg van Írva, az igazság, de ha basznál 
a szer, két üveggel kell visszaadnia egy he­
lyett. De azt megmondom, hogy ha igazi 
bellel - ele Elsa-Í luidot a k a **, akkor világosan 
és olvashatóan írja meg: Feller V. Jen í 
gyógyszertár Stuhica, templom-utca (Zág- 
rá billegve.)

Olcsó is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona 
és a postát is a patika fizeti. A gyerek meg 
aznap este meggyógyult és a kofa örömében

ezt
20 üveg Elsa-Fluidot adott vissza 1 bet múlva.

A községben minden ember hallotta 
esetet és mindenki rendelt Elsa-Fluidot,

5 oltani a Jóska lakodalmán is a farsang­
éi n és örömöm telt benne, mikor hallottam, 

amint az emberek meséltek a Feller 
tele Elsa-Fluidról. Az egyiknek a 
gyermekét meggyógyította a forró 
reszketegségből, a másikat a gáláiul 
féregtől; hasmenés ellen, fogfájás 
ellen, viszket g, sömör, orbánc. se­
bek, görcsök, gyomorfájás, rossz e- 
1 iulsztes, hányinger, inajbaj, szédü- 
b'.s, sápkor, váltó láz és gyengeség, 
idegesség stb. ellen használt nekik 
ütünően az Elsa-Fluid. Az egyik 
vért hányt, neki is segített, egv öreg 
szomszéd majd hogy el nem vesz- 

szemevilágát es most olyan jól 
egy gyerek. Ezek szerint, hát mi 11- 
s/er volt a Eeller-féle Elsa-Fluid. 

az öklöknek és a disznó ,nak is használt, 
mert in kor nem kellett nekik a takármánv, 
a gazdák beadtál; nekik az Elsa-Fluidot es 
mindjárt ettek.

Mondhatom jo emberi k, ez az egyetlen or­
vosság, mely mindenre basznál es minden­
féle betegséget meggyógyít. — Hogy valódit 
kapjatok. Írjatok pontosan ezen viliire

Feller V. Jenő gyógyszertár
Stubica, templom-utca (Zágráb-megye) 

Kívánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, 
olyan jól szolgáljon, mint nekem.

Az isten áldjon meg benneteket.

tor te
mint

A Valódi Fellev-féle Elsa-Fluid az, egészs 
meg van vizsgálva ós jóváhagyva. A berlini

ég ügyi hatóság által Törv. védve
római, londoni, párisi

íj es nizzai kiállításokon arany "éremmel tüntették ki. — Csak akkor 
g valódi, ha minden üveg az „ELSA“ védjegygyei van ellátva.
0 Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek 

erősítésére, az arcbőr üdítősére és szépítésére, a fej mosására, korpa és 
gj hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaiílafot is használják.
K Egv tucat (12 üveg) postán szállítva 5 kor.. 24 üveg 8 GO kor, 
ív: 36 üveg 12*40 kor. 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvéttel vagy a 

pénz előzetes beküldése után. — Aki másodszor rendel, minden 12
1PZ --------- 1 hvntint ingffyon Imp, --------- Védjegy

Mindenkinek szí­
vesen megírom, 
hogy 20 évig béna 

voltam csak 
Feller-féle 

„KI.SA-FI.UID“ 
mentett meg. 

így ir
Stacz Mihálynl, 

B.-Szarvas.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmeiuve 
küldi az egyedüli készítő :

FELLER V. JENŐ
gyógyszertára Stubica templom-utca (Zágrábmegye.) 

Főraktárak Budapesten:
Török József gyógyszertárában, VI, Iíirály-u. 12. 

Dr. Egger-féle „Nádor“ gyógyszertárban Váci-körut 17. 
Zoltán Béla. gyógyszertárában, V. Nagy korona-utca 23.

Ki egészségét 
szereti, rendelje 
csak a Feller-féle
„ELSA-FLUID“

csodaszert. 
Juhász István, 
Dunaföldvár.
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7531. 1901. tkv. szám.

Hirdetmény.
Gyerk község tolekkönyve bivtokszabá- 

lyozns következtében átalakíttatott és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. 
t.-c. s az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik az 1892. évi XXIX. t.-c.-ben szabályo­
zott eljárás a telekkönyvi bejegyzések he- 
lyesbitésével kapcsolatosan toganatosittatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, kik az 188b. XXIX. 

t.-c. 15. 8 17. §§-ai alapján ide értve e íj­
nak az 1889. XXXVIII. t.c. 5. és 6. fai­
ban s az 1891. XVI. t.-c. 15. §. a. pontjá­
ban foglalt kiegészítéseit is, — valamint, az 
1889. XXXVIII. t-c. 7. §. a) s az 1891. 
évi XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. 
t.-c. 22. §. alapján történt, törlések érvény­
telenségét kimutathatják, s e végből törlési 
keresetüket hat (6) hónap alatt vagyis 1902. 
évi Július hó 31 napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz nyújtsák be. mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben nyil- 
vánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat.

2. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. 
és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése j 
ellenében ellentmondással élni kivannak. Írás- i 
beli ellentmondásukat hat (6) hónap alatt
vagyis 1902. évi július hó 31 napjáig
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülömben azok, kik az 1. es 2. pontban 
körülirt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. 
t.-c. szerinti eljárás s az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyil- 
vánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, — ide értve azokat is. a kik a tulaj­
donjog arányának az 1889. évi XXXVIII, 
t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzéseket 
sérelmesnek találják, — e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a te­
lekkönyvi hatósághoz hat (6) hónap alatt 
vagyis 1902. évi július hó 31 napjáig 
bezárólag nyújtsák be. mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után 
az átalakításkor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeiket jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett bejegyzése­
ket pedig csak a törvény rendes utján és 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett

« harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bíróságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egy­
szersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket, a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvsz. tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1901. december 31-én

Oravecz Béla
kir. törvsz. biró.
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Bérbeadó Ház-
Malom utca 50. számú 

házban levő 2 lakás egy 
nagy kerttel, tele gyü­
mölcs fákkal és szőlővel 
bérbe adó. A lakások az 
összes kellékekkel külön 
ellátvák.

Felvilágosítást nyújt
a ház tulajdonosija.

v 4TI •• í1

7515. 1901. tkv. szám.

Hirdetmény.

GyÜgy község telekkvo birtokszabá­
lyozás következtében átalakíttatott s 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1S86. XXIX. az 
1889. évi XXXVIII. s az 1891. évi 
XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-c-ben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, kik az 1886.

XXIX. t.-c. 15. és 17 §§-ai alapján
ide értve e §-nak az 1889. XXXVIII. 
t.-c. 5. és 6. §-aiban s az 1891. XV 1. 
t.-c. 15. § a) pontjában tog-lalt kiegé­
szítéseit is, — valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-c. 7. §. a. s az 1891. XVI. 
t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t. c. 
22. §. alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják s e végből 
törlési keresetüket hat (6) hónap alatt 
vagyis 1902. évi július hó 31-ik nap­
jáig bezárólag a telekkvi hatósághoz 
nyújtsák he, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik "személynek, a ki időközben 
nyilvánköny vi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak esetei-

I ben ide értve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §§-aiban fog­
lalt kiegészítéseit is a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kivannak, Írás­
beli ellentmondásukat hat (6) hónap 
alatt vagyis 1902. évi jlllillS lló 31 
napjáig bezárólag a tkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, a kik a telek- 
könyv átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések által nemkülömben azok, akik 
az I. és 2. pontban körülírt eseteken 
kívül az 1892. évi XXIX. t.-c. szerinti 
eljárás s ennek tolyamán történt be­

jegyzések által előbb nyert nyilván­
köny vi jogaikat bármely irányban, 
sértve vélik, — ide ertve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-c. 16. §. alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek tataijuk, e 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkvi hatósághoz hat
(6) hónap alatt vagyis 1902. évi jll- 
lius hó 31-ik napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem bosszant­
ható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbenjött téves beveze­
tésből származó bárminemű igényeiket 
jóhiszemű harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a hitelesítő bíróságnak ere­
deti okiratokat adtak át, hogy mennyi­
ben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az eredetie­
ket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik-

Kir. törvsz. tkvi hatósága.

Ipolyság, 1901. december 30-án.

Oravecz Béla
kir. törvsz. biró.

Lie-eti József
kclinc-foslíí ós vejiy-tisztitó

Balassa-Gryarmaton.

Alulírott van szerencséin a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, hogy 
megfestés végett elvállalok bármily
_____-________________________ s/imliniíj ol t

úri és női ruhákat,
egészben vagy elfejtctt állapotban (férfi 
ruhákat mindég egész! en) bármily színre 
női ruhákat kívánatra csinos mintákkal 
megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet asztal­
ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, bar 
ehet, pamut és karton-ruhákat; — csipke, 
szalag, kendő, kötény és harisnyákat s 
minden e szakba vágó cikkeket.

Úgyszintén vegyi tisztítás végeit 
inimlenl’éle nvi és női ruhákat is 
elvállalok és mindent a legrövidebb idő 
alatt elkészítek.

Vidékről hozzám intézett kérdésekre 
azonnal válaszolok és a posta utján hozzám 
küldött ruhákat pontosan elkészítve és 
jutányos árban számítva, hiány nélkül 
visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfo­
gásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

I-iigeti Jözseí
kelmefestő.7 — 15

Műhelye miien egy tamilé felvétetik
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Cimbalom.
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Kitűnő szerkezetű gyárt­
mány, alig használt jó 
karban levő pedállal, erős 
és kellemes hanggal, ju­
tányos áron eladó.

Cim a kiadóhivatalban.
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